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  Η Ειδική Γραμματεία Επικοινωνιακής Διαχείρισης Κρίσεων συγκροτείται από τη Διεύθυνση 

Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Διαχείρισης Κρίσεων, η οποία είναι αρμόδια για την επικοινωνιακή 

διαχείριση κρίσεων που προκύπτουν από τις προσφυγικές και μεταναστευτικές ροές, τις φυσικές και 

τεχνικές καταστροφές και όσες εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης 

Ανάγκης. Ειδικότερα, απαρτίζεται από τα  κάτωθι τμήματα:  

Α. Τμήμα Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Προσφυγικής και Μεταναστευτικής Πολιτικής 

Β. Τμήμα Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών και Επικοινωνιακών 

Κρίσεων  

Γ. Τμήμα Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης Ανάγκης(ΠΣΕΑ).   

  Η Ειδική Γραμματεία Επικοινωνιακής Διαχείρισης Κρίσεων αποτελεί μετεξέλιξη της 

προϋπάρχουσας Ειδικής Υπηρεσίας Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Μεταναστευτικής και Προσφυγικής 

Πολιτικής. Στις αρμοδιότητές της, συμπεριλαμβάνεται και η επικοινωνιακή διαχείριση κρίσεων που 

προκύπτουν από φυσικές και τεχνικές καταστροφές καθώς και πάσης φύσεως έκτακτα γεγονότα.  

   



 

  Κατά τη διάρκεια των πρόσφατων πυρκαγιών στη Δυτική και Ανατολική Αττική και για το 

χρονικό διάστημα για το οποίο ερωτά η κα. Βουλευτής, η Ειδική Γραμματεία Επικοινωνιακής 

Διαχείρισης Κρίσεων (στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της όπως αυτές περιγράφονται στα άρθρα 32 και 

33, του ΠΔ 82/2017 [ΦΕΚ Α 117,2017]), δια του τμήματος Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Αντιμετώπισης 

Φυσικών Καταστροφών και Επικοινωνιακών Κρίσεων και σε συνέχεια κατευθυντήριων οδηγιών της 

Ειδικής Γραμματέως, προέβη στις ακόλουθες ενέργειες:  

- Άμεση δημιουργία ειδικού συνδέσμου (http://mindigital.gr/index.php/info-crisis) σε εμφανές 

σημείο στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, στον 

οποίο παρατίθενται ανελλιπώς όλες οι επίσημες ανακοινώσεις των αρμόδιων φορέων. Η Ειδική 

Γραμματεία ήταν άλλωστε εξ αρχής σε διαρκή επικοινωνία με τους φορείς, για την έκδοση 

ανακοινώσεων-δελτίων τύπου και παροχή στοιχείων σχετικά με την αντιμετώπιση των συνεπειών από 

τις πυρκαγιές.  

- Παροχή πληροφοριακών στοιχείων σε εκπροσώπους ελληνικών και διεθνών ΜΜΕ.  

-  Συνεργασία με το Τμήμα Υποστήριξης Διεθνών Μέσων Ενημέρωσης της Γενικής Γραμματείας 

Ενημέρωσης και Επικοινωνίας, με σκοπό τον από κοινού χειρισμό αιτημάτων εκπροσώπων των διεθνών 

ΜΜΕ για την πληρέστερη ενημέρωσή τους ως προς την εξέλιξη της κατάστασης.    

  Από την πρώτη στιγμή εκδήλωσης των πύρινων μετώπων στην Αττική (23 Ιουλίου 2018) η 

Ειδική Γραμματέας ενημερώθηκε από το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού 

Σώματος. Βάσει της ενημέρωσης που έλαβε, προχώρησε εν συνεχεία σε δηλώσεις σε ραδιοτηλεοπτικά 

μέσα. Επίσης, άμεσα, την ίδια ημέρα, μετέβη στην έδρα του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου 

Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος στο Χαλάνδρι, συνδράμοντας στο συντονισμό της 

πληροφόρησης που παρείχαν και συνέχισαν να παρέχουν, οι αρμόδιοι επιχειρησιακά φορείς προς τα 

μέσα μαζικής ενημέρωσης. Παράλληλα, η υπογράφουσα ήταν σε διαρκή επικοινωνία με εκπροσώπους 

των ελληνικών και διεθνών ΜΜΕ. Στο πλαίσιο δε, των αρμοδιοτήτων της, η Ειδική Γραμματέας, ήταν 

επίσης σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με το γραφείο του κ. Υπουργού Επικρατείας και 

Κυβερνητικού Εκπροσώπου. 

   Επιπροσθέτως, η Ειδική Γραμματεία δια του τμήματος Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης Ανάγκης, 

προέβη σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη συνέχιση παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στους 

http://mindigital.gr/index.php/info-crisis


βασικούς παρόχους τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, έχοντας υπόψη την κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

στην οποία περιήλθαν οι περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές.     

  Η Ειδική Γραμματέας Επικοινωνιακής Διαχείρισης Κρίσεων παραμένει στη διάθεση της κας 

Βουλευτού, για περαιτέρω ενημέρωση αναφορικά με τη λειτουργία της Ειδικής Γραμματείας. 

 

Η Ειδική Γραμματέας 

 Επικοινωνιακής Διαχείρισης Κρίσεων 

 

 

Φωτεινή Παντιώρα 
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